

与母亲的『抗争』

□ 株洲晚报融媒体记者 任远

一个是崇尚自由、享受单身的“大龄女青年”，一个是对女儿的姻缘充满焦虑的母亲，两人在婚姻这场“考试”上拉扯纠结。不同的生活经历和成长环境，让她们对人生与婚姻有各自的见解。在这场无声的“对抗”中，究竟谁能胜出？

1 不想结婚的女青年

如果不是以婚姻为考量标准，左静有着让人羡慕的人生。

长相甜美，身材高挑，工作稳定，收入不错。父母皆在身边，家庭条件小康。

但就只一件事，让左静沦为周围人眼中的“怪人”——三十二岁的她，还是单身。

对于这件事，左静自己本身是无所谓的。她喜欢且享受现在的生活。工作日开车上班，下了班便在家玩手机，看书，做家务。到了节假日，约上姐妹外出旅游，游历祖国的大好河山。她并不觉得自己非要一个男人不可。或者说，她并不想要一个陌生人闯入到自己的生活中，打乱自己的节奏。

身边人婚后的种种状态，也让左静对女人到底是否需要结婚有所怀疑。“有些丧偶式婚姻，男性参与较少，是否结婚有什么区别？还有人结完婚不久就离婚，与其这么费心费力，为什么非要结婚？”

但她的母亲却不这么认为。“家庭是女人最终的归宿，哪有女人不结婚的？”“现在看着快活，等年纪大了就知道苦了。”“少来夫妻老来伴，就是这个道理。”类似的话，左母常常挂在嘴边。她督促女儿赶紧嫁了，了却她的心愿。

2 母亲的怒吼

为了解决女儿的终身大事，左母发动身边所有人给女儿“做媒”。

一开始，大家对此事格外上心，只要身边有优秀的男青年，便想着为两人牵线搭桥。

但是，属于左静的缘分，却迟迟未至。对那些形形色色的相亲对象，左静总有说不出的感觉。因为不喜欢，所以她总是在见面后，找各种理由推脱，这个太胖了，那个个子不高，另一个发型怪怪的……

如此来来回回，左静就从二十来岁的小姑娘，变成了别人眼中的“剩女”。以前是她挑人，现在再有相亲，对方的意见也渐渐多了起来，年龄则成了最关键的一点。“其他都好，就是年龄大了点。”一位相亲对象私下里对介绍人说。

“这么大了还不结婚，怕不是有什么问题。”对于身边人的指指点点，左静倒是无所谓，但左母听后内心更加焦虑，对女儿怒吼：“必须赶快嫁人！”

3 给母亲一个“交代”

有一次，又有热心人给左静做介绍。这一回，她没有推辞。

这名男性比左静大一岁，相貌正常，工作合适。但看见他的第一眼，左静在心里就有了答案：“我对他没感觉。”

事后，当介绍人和母亲问起左静对对方的看法，她没有直接拒绝，而是含糊其辞：“没有喜欢也没有不喜欢。”得知女儿此次终于愿意继续接触，左母大大地松了一口气。

但当男子给左静发消息时，她却几乎不回。有过那么两三次后，对方也明白了她的意思，便不再纠缠。

一年后，男子与其他人结婚生子。而此时，左母还蒙在鼓里，以为女儿还在与对方接触。

“下次带他回来见我。”左母对左静说。左静笑笑不语。

婚姻物语

“爱是什么？”“什么情境下，让你有结婚的冲动？”类似的问题，让人深思。欢迎联系邮箱 52847256@qq.com，和我们分享你的观点。

爱你，万水千山不是距离，而恰是心灵的相依，地老天荒不是传奇，而恰是生命的奇迹。

——网友“谭西”

一直觉得，所有的相遇，不分早晚，没有对错，只要遇见，便是刚刚好。

——市民王女士

心理专家建议

加强沟通 缩小两者意识间的差距

陈鹏(湖南工业大学教育心理学副教授):

越来越多的女性不愿意找对象，先入为主的思维定式是重要原因。有些人看到身边的女性在婚后家庭矛盾多，家庭地位较低。一些男性下班回家后，可以衣来伸手饭来张口，但女性辛苦一天回家，还要照顾小孩洗衣做饭，工作量不小。而辛苦的同时，女性却要受到“三纲五常”等传统思想的束缚，这些不等值的差距让女性产生不想找对象、不愿找对象的心理。

文中左静和她母亲的抗争，说到底还是一个代沟的问题。两代人因在人生观、世界观和方法论方面的差异，形成了鸿沟和分歧。

父母爱孩子，认为女孩长大后必须要婚配生子，对女人来说，这既是一种精神寄托，也是物质需求，同时也给亲戚朋友一个交代，是一种自然规律。从大的角度来说，这是为人类的繁衍尽一份力，从小的角度来说，这是家庭种族的延续，是女人的天职。在父母看来，如果女儿不想嫁人，便是违背了这种天职和传统意识。

但我们也要看到，女儿和父母的年龄相隔二十多年。过去二十年，我国发生了翻天覆地的变化，人们的生活环境不同了，按照“存在即意识”的哲学观点，这种变化使得人们的意识也随之变化。上一代人和下一代人，是两种不同的存在，意识自然也会有所不同。

要消除这种鸿沟，主要是让两者的意识差距尽量缩短。如果把女儿和母亲放在一个数轴上，女儿是零，母亲是一百，让母亲的认知不断向零靠近，而女儿也根据文化、环境的现实，向一百靠近，当两者都能达到四十至六十的区间，两者对彼此的认知便趋于同化。这个过程中，既要女孩加强与父母的直接沟通，同时也可以通过与心理咨询师、妇联、亲朋好友等第三者，分别与两者进行沟通，消减差距感。

常用的5个催婚话术教你巧妙破解

对于不少适婚单身男女青年来说，父母的催婚成了回家最头疼的难题。那么，父母一般会怎么催婚？又该如何面对那些比较难搞定的催婚呢？

有人总结出了父母催婚的几个方式和应对措施，不妨来看一下。

父母催婚话术1:你不结婚，过了30岁就没人要了！

应对措施: 30岁不结婚，并不代表就没人要。爱情是看缘分的，不是说了年纪就一定要结婚。有些人到了40岁才遇到了自己喜欢的人，结婚后过上了幸福的生活。也有一些人，已经人到中年了，因为某些原因，一直生活在一起，但是也没有结婚。

父母催婚话术2:你现在不结婚，以后老了怎么办？

应对措施: 现在不结婚，不代表以后也不结婚。如果真的不结婚，有抚养孩子的能力，也可以去领养一个孩子，好好地陪着他一起长大。

现在的结婚率也在走低，如果希望自己的老年生活过得舒服一点，年轻的时候在工作上多奋斗，积累工作经验，学会理财，为老年生活提前做准备。

此外，现在也有一些人不结婚，大家住在一起度过老年生活的例子。虽然现在看起来有点理想化，相信过个几十年，老年人的养老问题会有更加多元化的发展。

父母催婚话术3:趁着我身体还好，你早点结婚，我给你带孩子！

应对措施: 感谢父母的好心，但是您也辛苦那么多年了。如果将来有了孩子，孩子还是自己带比较好，这样对孩子的成长更有利。现在还没有对象，也没有结婚，孩子的事情也不用那么着急。正所谓，欲速则不达。

父母催婚话术4:人不结婚，是会废掉的！

应对措施: 人不结婚，和废不废掉并没有直接的关系。如果一个人努力工作，热爱生活，有自己的兴趣爱好，这样的人，也是一个积极向上的人，并不会废掉。

父母催婚话术5:我的时间不多了，你看着办吧！

应对措施: 父母年纪大了，需要子女的关心和照顾。但是，父母所谓的时间不多了，是一种比较苦情的催婚。这个时候，可以多和父母保持良性沟通，不要因为父母一些比较重的话，而影响到自己的心情和与父母之间的关系。

(分享的这几种方法，并不是去鼓励大家不找对象，而是加强与父母沟通，不用为频繁的催婚而烦恼。)

小区近30台车被锐器划伤 谁干的？肇事者涉嫌构成故意毁坏财物罪 车主们已报警



▲停靠在佳兆业山体公园道路上的车被人划伤。 记者 何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 何春林)昨天清早，天元区佳兆业小区多名业主发现，自己停靠在佳兆业山体公园道路上的车辆被人划伤了。

两天数十辆私家车被锐器划伤

佳兆业山体公园位于佳兆业小区数栋建筑物之间，内有一条宽约四米的沥青路。平日里，佳兆业小区业主都会将私家车停在该道路一侧。

昨天上午，记者在现场看到，多辆车子有被锐器划伤的痕迹，长约一两米，受损的漆面两至四个面不等。

车主易先生说，他的越野车是6日晚上10点多钟停放在该处的。昨天上午8点多钟，他出门驾车时发现车外表被划了一圈，包括左侧前后门以及车尾箱

处。与此同时，他发现很多邻居的车都被划伤了。

多名小区业主称，从时间上来看，车辆被集体划伤发生在5日与6日晚上。截至昨天下午5点钟，已经有将近30名车主反映车辆被划伤了。

佳兆业小区物业公司一名工作人员说，这两天此处确实发生了多起车辆被划伤的事件。不过，山体公园不属于他们物业公司的管理范围，他们已建议车主报警处理。目前，车主们纷纷报了警。

车辆维修要数千上万元，车主遭遇理赔难

“从痕迹上看，明显是人为所致。”车主们说，他们也不知道对方出发点是什么。

采访中，一些业主反映，这条双向车道的道路，因为一侧长期停放车辆，变成了单车道，确实也影响了大家正常出行。

记者了解到，为维护自己的权益，车主们建立了一个微信群。根据车辆价值以及被划伤面积，每台车损失在一两千元至上万元不等。但是，在沟通过程

中，大家发现车子被人划为划伤后无法顺利理赔。

“我的车才买几个月，就被划了整整一圈。”业主杨先生说，他咨询了保险公司，理赔员说，这种人为划伤的损失，无法理赔。

昨天下午，多家保险公司理赔部门都表示，这种明显的人为划伤，需要车主购买了车身划痕险才能顺利索赔。对于买了划痕险的车主，可以直接走保险。事

实上，很少有车主会购买划痕险。

湖南天桥律师事务所律师邱凌云说，这么多辆车被划伤，肇事者已经涉嫌构成故意毁坏财物罪，车主要向公安机关报案，或者走民事诉讼流程，让对方进行赔偿。

采访中，多位车主告诉记者，他们暂时不打算维修，因为不知道这个人什么时候又会出现，“我们担心修好不久又被划了。”

车流中换轮胎，险！

6月7日，溁口区伏波大道出现惊心一幕：一辆牌照为湘B52607的运输车在道路中间爆胎后，维修人员竟在车流中更换轮胎。修车现场，维修人员将面包车停放在运输车后面，在来车方向约30米处放置了一个警告标志，两车均未开启危险报警闪光灯。

车来车往的道路中间，多逗留一秒，危险系数就增加一分！民警提醒，机动车在道路上发生故障或者发生交通事故，妨碍交通又难以移动，应当按照规定开启危险报警闪光灯并在车后50米至100米处设置警告标志，夜间还应当同时开启示廓灯和后位灯。

(株洲晚报融媒体记者 刘平 摄影报道)



湖南省名中医—胃肠道调理专家、疑难杂症专家胡联中每周三在千金坐诊

省城名医——胡联中

胡联中教授先后就职于中日友好医院、湖南省中医药研究院、湖南中医肿瘤医院，现任中华中医学会儿健康分会委员、湖南省自然医学专业委员会主任委员等。从事中医临床、科研工作40余年，对中医有独到的见解，曾发表论文10余篇，著有《药理学新论》《现代中药学》《中医病理生理学》等专著。原北京中日友好医院副院长印会河赞誉其为“积成我国独特的医药学派，高悬一帜，振数千年医药之雄风，巍然兀立于神州胜境，大略奇才，深堪嘉尚也”，并称其为“潇湘学士，南岳医人”。

其擅长运用中医治疗各种肿瘤、疑难杂病及慢性病、多发病，尤其对胃肠消化道肿瘤、淋巴瘤、肺部肿瘤、高血压、冠心病、急慢性胃炎、肠炎、消化性溃疡、慢性支气管炎、肺气肿、肺心病、风湿性疾病、颈腰椎病及椎间盘突出、肾病、结石及各类慢性病等诊治经验丰富。

名医档案
千金中医师 看诊中医 用辟中药



胡联中

- ◆主任医师、教授
- ◆中医疑难杂症专家
- ◆现代名中医

【坐诊时间】
周三上午
【挂号费】50元

案例分享

1 良方汤剂治血症 医术精湛美名扬

冯阿姨，70岁，患血小板减少20余年，近2个月出现白细胞增多，浑身无力，走路时腿都拖不动，并且血糖也偏高。找胡联中教授看诊，开7付汤药服用后症状减轻，精气神好了很多，5月12日特意又从汨罗赶过来找胡教授复诊，再次开方7剂，并表示胡教授的药很对症，特别夸赞胡教授的医术高超！

2 药剂对路患者喜 一身轻松疾病除

家住天元区的蒋先生，大便糖稀近10余年，腹泻，每天泻下4-6次，大便时伴有腹痛，大便不成型，自觉疲惫乏力。自今年4月起找胡联中教授调理，目前大便糖稀的症状改善了很多，大便基本成型，还在继续接受治疗中。期间，蒋先生还带着自己的父亲也前来问诊。蒋先生的父亲，全身皮肤瘙痒难耐持续了半年之久，在胡教授的中医调理下，目前已康复。

千金中医馆坐诊时间：每周三(上午)
咨询电话：28248688
地址：市中心广场千金健康城二楼(市中心千金电影院二楼)
凭报纸，免专家看诊费一次(50元)
(备注：每人仅限使用一次)



学校近3个月没发工资 咋回事？

本报讯(株洲晚报融媒体记者 邱鹏)近日，晚报新闻热线28829110接到投诉称：我们是株洲南方航空高级技工学校教职员工，学校已近3个月没发过工资了。

据悉，株洲南方航空高级技工学校前身为株洲南方航空技术学院，由南方航空动力机械公司高级技工学校和南方动力机械公司职工工学院组成。目前在编教职员工和返聘人员80余人，以前都是每月15日发工资，从去年开始每月工资发放就没了个准点。今年愈演愈烈，从3月15日起到现在已经近3个月没有发放工资了。

记者通过采访了解到，学校部分年长的教职工身体患有疾病，需长期用药、看病，年轻的职工也面临车贷、房贷，双职工家庭要养育小孩等生活困难。

“我的主要收入来源就是这3000多元的工资，四月份，因身患各种疾病住了三天院，因为没钱就被迫提前出院。”一位员工告诉记者。

3月份以来，教职工们就找过校方，得到的答复就是，现在学校没钱，希望大家等一等。后来每次去的时候都是同样的答复。

就此事，记者联系了校方相关负责人。得到的答复也是，学校现在确实是财政遇到了困难，也正在协调上级积极解决此事。

据称，学校并没有对此事置之不理，前期做了大量工作，多次召开员工大会及时做好梳理、解释工作，对当前有困难的教职工进行了梳理，积极联系上级有关部门，协调解决此事，只是确实没有得到很好的解决。

记者也联系了市财政局相关工作人员，对方表示对该校的财政拨款是没有问题的。

在记者发稿时，学校办公室负责人打来电话说：“经校领导同各部门积极协调，马上将教职工工资发放到位。”